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Методологија  

ГОДИШЊЕ ИСТРАЖИВАЊЕ ПОЉОПРИВРЕДНИХ ГАЗДИНСТАВА –  
ОРГАНСКА ПРОИЗВОДЊА 

 

ПРАВНИ ОСНОВ 

Статистичка активност спроводи се у складу са важећим годишњим Планом рада 
Републичког завода за статистику, у складу са Статистичким програмом Републике Српске 
зa период 2026–2029. године („Службени гласник Републике Српске“, број 4/26) и Законом 
о статистици Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 85/03). 
 
 
МЕТОДОЛОШКЕ ОСНОВЕ 

ЦИЉ И САДРЖАЈ 

Подаци о засијаним и пожњевеним површинама, просјечним и укупним приносима, 
бројном стању стоке и оствареној сточној производњи, а све у систему органске 
производње на пољопривредним газдинствима, добијени су реализацијом анкетног 
истраживања под називом „Анкета о органској производњи“. 

Анкета се реализује од 2024. године у складу са препорукама и стандардима Евростата. 
Циљ ове активности је да се обезбиједе подаци о органској биљној и сточној производњи 
на нивоу Републике Српске. 

ЈЕДИНИЦЕ ПОСМАТРАЊА 

Јединице посматрања су пољопривредна газдинства (породична газдинства и газдинства 
правних лица и предузетника) са сертификованом органском производњом.  

ОБУХВАТ 

Анкета обухвата сва пољопривредна газдинства лоцирана на територији Републике 
Српске са сертификованом органском производњом, као и сва газдинства правних лица и 
предузетника која одговарају дефинисаној циљаној популацији. Подаци прикупљени 
путем анкетног истраживања,  чине основу за праћење статистике органске производње у 
Републици Српској. 

МЕТОД И ВРИЈЕМЕ ПРИКУПЉАЊА ПОДАТАКА 

Прикупљање података у оквиру анкете реализује се путем интервјуа чланова газдинства, 
уз коришћење CATI методе (метода телефонског анкетирања). Периодика истраживања је 
годишња.  
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ОБАВЕЗА ЗАШТИТЕ ПОВЈЕРЉИВИХ ПОДАТАКА  

На основу резултата анкетног истраживања објављују се збирни подаци о укупној засијаној 
и пожњевеној површини по појединим биљним културама, укупном бројном стању говеда, 
оваца, коза и живине за ниво Републике Српске. Повјерљиви подаци су заштићени у складу 
са члановима 25. и 27. Закона о статистици Републике Српске („Службени гласник 
Републике Српске“, број 85/03) и у складу са Правилником о заштити повјерљивих 
података. 
 
ДЕФИНИЦИЈЕ ОСНОВНИХ ОБЕЛЕЖЈА – ИНДИКАТОРА 

Органска пољопривредна газдинства су пољопривредна газдинства са ознаком како је 
дефинисано у уредби ЕК бр. 2018/848 о органској производњи и означавању органских 
производа. 
 
Коришћена пољопривредна површина – обухвата сву пољопривредну површину која је 
кориштена за органску производњу у одређеној години: обрадиво земљиште, баште, 
травнате површине, вишегодишњи засади (воћњаци, маслињаци, виногради). 
 
Обрадиво земљиште –  површина која се оре најмање сваких пет година и засађена је или 
посијана ратарским усјевима, поврћем, цвијећем и украсним биљем. 
 
Стални травњаци – површине које се користе за испашу, производњу сијена и силаже. 
 
Воћњаци –  обухватају плантаже воћака, као и екстензивне воћњаке. 
 
Виногради -  површине гдје винова лоза расте у густом засаду. Винова лоза у баштама није 
укључена у винограде. 
 
Маслињаци –  површине гдје расту маслине на растојању од највише 20 метара са појасом 
помоћног земљишта од највише 10 метара. 
 
Органски производи животињског поријекла обухватају месо, млијеко, мед и јаја за 
конзумацију. Месо обухвата само тежину животиња закланих у органским кланицама.  
Производња млијека обухвата сво млијеко произведено на пољопривредним газдинствима 
са органским сточарством, без обзира на даљу употребу или продају. 
Јаја за конзумацију производе се само од сојева живине погодних за органски узгој. 
 

НИВО РЕПРЕЗЕНТАТИВНОСТИ ПОДАТАКА 

Подаци о засијаним и пожњевеним површинама као и сточној производњи добијени су 
реализацијом анкетног истраживања и репрезентативни су за ниво Републике Српске.  
 
УСАГЛАШЕНОСТ СА МЕЂУНАРОДНИМ ПРЕПОРУКАМА И СТАНДАРДИМА 
 
Статистичко истраживање „Анкета о органској производњи у пољопривреди“ је у 
потпуности усклађено са Регулативом ЕК бр. 2018/848/ЕК о органској производњи. 
 
ОРГАНИЗАЦИЈА СПРОВОЂЕЊА 

ОРГАНИ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ СТАТИСТИЧКЕ АКТИВНОСТИ 

Републички завод за статистику Републике Српске је одговорни произвођач података о 
органској производњи на пољопривредним газдинствима.  
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Анкету спроводе изабрани и од стране Завода обучени и овлашћени анкетари. Обука 
анкетара врши се на посебно припремљеној инструктажи приликом чега анкетари добијају 
потребан материјал за рад: приступ апликацији за унос података, методолошко упутство 
за спровођење анкете и овлашћење за рад. Анкетари су дужни да присуствују инструктажи 
и да у току рада поступају у складу са методолошким упутством за спровођење анкете и 
упутствима добијеним на инструктажи. 
 
 
ОБАВЕЗНОСТ ДАВАЊА ПОДАТАКА 

Извештајне јединице (пољопривредна газдинства) су дужне да дају податке Републичком 
заводу за статистику, у складу са Законом о статистици. 
 
 
МЕТОДОЛОШКИ МАТЕРИЈАЛ 

УПИТНИК 

У оквиру реализације анкете користи се упитник, који се налазе на званичном веб-сајту 
Завода. 
 
 
МЕТОДОЛОШКО УПУТСТВО 

Методолошко упутство за спровођење анкете налази се на званичном веб-сајту Завода. 
 
 
 
ПУБЛИКОВАЊЕ  

Подаци о органској производњи за ниво Републике Српске објављују се 30. априла текуће 
године, за претходну годину, у оквиру редовног статистичког саопштења „Органска 
производња у пољопривреди“. 
 
 
Припремио: 

Бранислав Гојковић 

 

Посљедње ажурирање: 

22. април 2026. 

https://rzs.rs.ba/static/uploads/obrasci/poljoprivreda_i_ribarstvo/godisnje_istrazivanje_poljoprivrdenih_gazdinstava_organska_proizvodnja/Istrazivanje_Poljoprivrednih_Gazdinstava_Organska_proizvodnja_2025.pdf
https://rzs.rs.ba/static/uploads/metodologije/poljoprivreda/Metodolosko_uputstvo_Organska_proizvodnja_2025.pdf

